

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вж.№	153 - 04 - 2	
Дата	26 , 01 2021 г.	

ДОКЛАД

33

10 X

ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите, № 102-01-4, внесен от Министерски съвет

На редовно заседание, проведено на 21 януари 2021 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите, № 102-01-4, внесен от Министерски съвет на 11. 01. 2021 г.

В заседанието на комисията взеха участие г-жа Светлана Йорданова – заместник-министър на здравеопазването и г-жа Венда Зидарова – експерт в Министерството на здравеопазването.

От името на вносителите законопроектът бе представен от г-жа Светлана Йорданова – заместник-министър.

Законопроектът е част от пакета законопроекти, чиято цел е да приведе в изпълнение приетите с Решение № 704 на Министерския съвет от 2018 г. мерки за трансформация на модела на административно обслужване в България. Предложените промени дават възможност за оптимизиране и подобряване на оперативната работа на съществуващите към момента общински съвети по наркотични вещества и превантивно-информационни центрове по изпълнение на националната политика по намаляване търсенето и предлагането на наркотични вещества. С предложените законови промени се постига изцяло преминаване на разрешителните режими на ниво закон, като промени по същността на регулацията не се движат.

Предлага се промяна в състава на Националния съвет по наркотичните вещества с цел осъществяване на по-ефективна работа на съвета чрез включване на лица, на които контролът върху наркотичните вещества е в тясната отраслова компетентност, както и възможност като членове на Експертния съвет по лечение на зависимости да се включват доказани специалисти, като психолози и социални работници.

Предвижда се общинските съвети по наркотични вещества да се заменят с областни съвети по наркотични вещества, за да може дейностите по намаляване търсенето на наркотични вещества да бъдат ангажимент на всички общини в областта, а не само на общините, които са административни центрове. Регламентиран е и съставът на съветите. Областните съвети ще приемат общинските програми за борба срещу злоупотребата с наркотични вещества, съобразени с Националната стратегия за борба с наркотиците.

Създават се центрове по превенция на зависимости от наркотични вещества в общините, които са административни центрове на области, в които ще се разработват общински програми за борба срещу злоупотребата с наркотични вещества, ще осъществяват дейности по националната стратегия за борба срещу злоупотребата с

наркотични вещества, ще събират, съхраняват и анализират информацията на областно равнище, която е необходима за изпълнение на националните и общинските програми за борба срещу злоупотребата с наркотични вещества.

Предвижда се оптимизиране на контрола върху лечението на лица, зависими от наркотични вещества, като наред с регионалните здравни инспекция като контролни органи се определят още Изпълнителна агенция „Медицински надзор“ и Националният център по общественото здраве и анализи.

Оптимизират се регулаторните режими, свързани с установяване на съответствието с изискванията към сградите и помещенията, в които ще се извършват дейности с наркотични вещества, издаването или промяната на лицензиите на отговорните магистър-фармацевти, както и контролните дейности за спазване на законовите изисквания за работа с наркотични вещества.

В комисията е постъпило становище от Националното сдружение на общините в Република България, в което е изразена подкрепа на законопроекта, като същевременно са направени и конкретни предложения за прецизиране на отделни разпоредби.

Въз основа на дискусията и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление, с 13 гласа - “за”, 0 гласа - “против” и 7 гласа – “въздържал се”, предлага на Народното събрание, Законопроект за изменение и допълнение на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите, № 102-01-4, внесен от Министерски съвет, да бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА ПО
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,
БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

Искрен Веселинов